

**ПРОИЗВОДСТВО**

## ТАЙЛАКОВСКОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ: ВРЕМЯ РОСТА

Перспективы роста производственного потенциала ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» в последние годы во многом связаны с освоением и разработкой Тайлаковского месторождения. Об этом свидетельствуют и объемы бурения на лицензионном участке, и строительство новых объектов, и растущий уровень нефтедобычи. Коллектив НПП-7 Ватинского НГДУ, обеспечивающий производственный процесс на дальних рубежах ОАО «СН-МНГ», досрочно выполнил бизнес-план 2009 года.

Одной из особенностей Тайлаковского месторождения является то, что добыча нефти здесь ведется с юрских отложений, залегающих на глубине порядка трех тысяч метров и больше. Кроме того, извлекаемое сырье обладает достаточно высокой степенью вязкости. Эти и другие факторы накладывают определенные сложности при добыче и транспортировке углеводородной жидкости. Но благодаря профессиональному подходу к организации производственного процесса мегионские нефтяники с честью справляются с поставленными задачами.

В 2009 году Тайлаковское месторождение получило новый виток развития. ОАО «СН-МНГ» существенно увеличило объемы бурения на этом лицензионном участке. В течение года на территории нефтепромысла одновременно работало до десяти буровых бригад. В итоге запущено 99 добывающих скважин и 30 нагнетательных. Своевременный ввод скважин после бурения и их последующая грамотная эксплуатация позволили НПП-7 выполнить годовой план по добыче нефти на 109 процентов.

— Объемы работ действительно существенно выросли, — говорит мастер бригады по добыче нефти и газа № 1 Радик Минуллин. — За прошедший год только наша бригада ввела в эксплуатацию четыре кустовые площадки. На двух из них бурение уже закончено, обустройство завершено. 29-й куст добуривается. А буквально перед Новым годом запустили первую скважину на 27 кустовой площадке.

Задачи по вводу новых скважин в эксплуатацию успешно выполняет и вторая бригада по добыче нефти и газа, которая обслуживает северную часть Тайлаковского месторождения. Эта территория на данном этапе наиболее интенсивно развивается. Именно здесь выполняется основной объем бурения.

*Окончание на стр. 2.*



Фото Петра МЕЛЕНИКА.



**ПРИОРИТЕТЫ  
ФИНАНСИРОВАНИЯ –  
СОЦИАЛЬНЫМ  
ПРОГРАММАМ**  
стр. 3

**ВЫБОР,  
СТАВШИЙ СУДЬБОЙ**  
стр. 3

**РАСХИТИТЕЛЕЙ  
К ОТВЕТУ!  
ШАГ В НИКУДА  
Совершают любители  
легкой наживы**  
стр. 4

**КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА**  
стр. 4



**СТАРТ ДАН!  
Названы  
первые победители  
ежегодной Спартакиады  
нефтяников**  
стр. 4

**ТЕЛЕПРОГРАММА  
с 25 по 31 января**  
стр. 6 – 7

**ИТОГИ, ПЕРСПЕКТИВЫ**

## ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРОГРАММА ВЫПОЛНЕНА

**«Славнефть» подвела итоги года**

В 2009 году предприятия ОАО «НГК «Славнефть» в соответствии с бизнес-планом добыли 18,9 млн тонн нефти, что составляет 96,5 процента к уровню 2008 года. Объем добычи газа превысил плановый показатель на 2,9 процента и достиг 905,1 млн куб. м, что на 0,7 процента больше, чем в 2008 году.

За отчетный период на месторождениях компании введено в эксплуатацию 189 новых скважин (на 14 процентов больше, чем было предусмотрено бизнес-планом). Проходка в бурении составила 765,8 тыс. м, превысив плановый показатель на 39,4 процента.

В 2009 году уровень утилизации попутного нефтяного газа вырос по сравнению с предыдущим годом на 2,3 процента и составил 71,1

процента. Неработающий фонд скважин сократился до 11,6 процента от нефтяного фонда компании, что на 0,8 процента лучше показателя 2008 года.

Объем переработки нефти в целом по компании увеличился на 0,7 процента по сравнению с 2008 годом и составил 24,6 млн тонн. При этом ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» переработало 13,66 млн тонн (рост на 1,1 процен-



та), а ОАО «Мозырский НПЗ» — 10,97 млн тонн углеводородного сырья (рост на 0,2 процента).

За отчетный период на заводах компании произведено 4,3 млн тонн автомобильных бензинов, что на 2,3 процента ниже уровня 2008 года. При этом на ЯНОСе выпущено 2,3 млн тонн автобензинов (рост на 1,8 процента), на Мозырском НПЗ — 2 млн тонн (снижение на 6,6 процента). Уменьшение объема выпуска данной категории нефтепродуктов в ОАО «Мозырский НПЗ» связано с проведением ремонтных работ на установке каталитического крекинга.

Пресс-служба ОАО «НГК «Славнефть».

НОВОСТИ ТЭК

**Экспортная** пошлина на российскую нефть с 1 февраля может повыситься до \$270,7 за тонну, следует из средней цены мониторинга Минфина и формулы расчета экспортной пошлины, прописанной в законе о таможенном тарифе, передает Интернет-агентство «Велух.ру» со ссылкой на издание Газета.ру.

«Средняя цена мониторинга с 15 декабря 2009 года по 14 января этого года составила \$75,91506 за баррель», — сказал начальник сводно-аналитического отдела Минфина России Александр Сакович. Пошлина на светлые нефтепродукты с 1 февраля может повыситься до \$194,7 за тонну, на темные — до \$104,9 за тонну.

**Добыча** нефти с газовым конденсатом в РФ, по прогнозам Министерства энергетики страны, в 2010 г. увеличится по сравнению с 2009 г. на 0,16 % и составит около 495 млн т. Такие данные приводятся в «Анализе вопросов ценообразования на внутреннем рынке нефтепродуктов», который был обнародован министерством, передает РБК.

В документе отмечается, что в течение 2009 г. ожидаемые объемы добычи нефти на предприятиях отрасли не только не снизились, но, несмотря на кризисные явления, увеличились. По сведениям ФГУП «ЦДУ ТЭК», в 2009 г. добыто около 494,228 млн т нефти. В 2008 г. добыча нефти составляла 488,5 млн т.

По прогнозу, объем экспорта нефти в 2010 г. увеличится на 0,4 % и составит 247 млн т. В 2009 г. объем экспорта российской нефти составил, по оценкам, 246,044 млн т.

Объем первичной переработки нефтяного сырья на НПЗ России в 2010 г., по прогнозам, также увеличится — на 0,95 % по сравнению с 2009 г. и составит 238 млн т. В 2009 г. объем первичной переработки нефти на НПЗ России составил 235,5 млн т.

**Средняя цена на нефть в 2010 г. прогнозируется в размере 75 долл. за баррель.** Такой прогноз сделал на пресс-конференции глава Союза нефтегазопромышленников Геннадий Шмаль, передает агентство нефтегазовой информации «Самолор-экспресс».

Для такой цены, по словам Г. Шмалья, есть все предпосылки. Так, ОПЕК принял решение не увеличивать квоту по добыче нефти. Кроме того, в 2009 г. страны-участницы ОПЕК впервые исполнили все свои обязательства. При этом, как напомнил Г. Шмаль, средняя цена на нефть в 2009 г. составляла 62 — 63 долл. за баррель. По мнению Г. Шмалья, справедливая цена на нефть — около 70 долл., которая должна устраивать как добытчиков нефти, так и потребителей.

Глава Союза нефтегазопромышленников сообщил, что в 2009 г. было добыто нефти с конденсатом 491 — 492 млн тонн, на экспорт было направлено около 70 %. При этом было экспортировано 235 — 240 млн тонн нефти, а также нефтепродуктов, передает РБК. По мнению Г. Шмалья, необходимо не увеличивать объемы добычи в РФ, а стабилизировать их на том уровне, который зафиксирован в настоящее время.

По материалам электронных информационных агентств.

ПРОИЗВОДСТВО

Окончание. Начало на стр. 1.

В прошлом году на этом производственном участке введены в строй достаточно крупные объекты — такие, как первая очередь ДНС-2 и газопоршневая электростанция (ГПЭС), уже вторая на Тайлаковском месторождении.

Вопрос энергообеспечения для НПП-7 один из самых актуальных, так как нефтепромысел находится вдали от централизованной системы электроснабжения. Производственный процесс на Тайлаковском месторождении полностью обеспечивается автономными источниками электропитания. В на-



# ТАЙЛАКОВСКОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ: ВРЕМЯ РОСТА

стоящее время на осуществление деятельности НПП-7 затрачивается порядка 20 Мегаватт. Половину необходимой энергии вырабатывают две ГПЭС, которые к тому же работают на попутном нефтяном газе, добываемом на нефтепромысле. Кроме газопоршневых электростанций на месторождении задействованы четыре дизельных энергокомплекса.

— В нынешнем году энергопотребление еще вырастет, так как запланирован большой объем бурения новых скважин, — рассказал начальник НПП-7 Ватинского НГДУ Дмитрий Окишев. — Перед нами поставлена задача ввести в эксплуатацию 149 скважин. Для сравнения, сейчас фонд нефтепромысла составляет 200 скважин. Так что работа предстоит масштабная, и мы к этому готовы.

Продолжается строительство дожимной насосной станции № 2. Уже практически готова к запуску вторая очередь объекта. В ближайшее время на ДНС начнут работать концевая сепарационная установка, насосная внешней откачки. Монтажные работы завершены, осталось только провести контрольную опрессовку оборудования и заключительные пусконаладочные операции.

— Первая очередь с момента запуска не дает никаких сбоев, первая ступень сепарации, пусковые подогреватели, отстойник по сбросу воды функционируют стабильно, — говорит мастер по подготовке и стабилизации нефти ДНС-2 Андрей Михайлов. — Специалисты у нас высокого класса, так что даже в условиях низких температур все системы работают безотказно. С вводом второй очереди мы сможем полностью перейти от временной ДНС, которая пока еще задействована, на новое технологическое оборудование.

В течение 2009 года на территории деятельности НПП-7 Ватинского НГДУ построено порядка 70 километров трубопроводов. Эти нефтяные артерии соединяют все скважины с дожимными насосными станциями. ДНС — своего рода лицо промысла. Ежедневные сводки о перекачке ценного сырья являются показателем эффективности труда всего коллектива.

— Наша задача — вовремя и без потерь перекачать предварительно очищенную нефть, добываемую на нефтепромысле, — говорит мастер по подготовке и стабилизации нефти ДНС-1 Сергей Белов. — Поэтому особо тщательно мы следим за соблюдением технологического

режима и оборудованием. Ежедневно ДНС-1 откачивает более четырех тысяч тонн нефти.

После предварительной подготовки, сброса воды и сепарации тайлаковская нефть отправляется по напорному трубопроводу до ДНС Чистинного месторождения и дальше поступает в новопокурский цех подготовки и перекачки нефти. Близится к завершению строительство второй нитки трубопровода от Тайлаков до Чистинки. Трубоукладчиком осталось пройти около 20 километров. Запуск запланирован уже на эту весну. А в ЦППН Ново-Покурского месторождения продолжается процесс наращивания мощности. Там расширяется новый резервуарный парк, готовящийся принять большую нефть с самого дальнего рубежа ОАО «СН-МНГ».



## Кадры решают все

Не лишним будет напомнить, что Тайлаковское месторождение находится на расстоянии 500 километров от основной базы ОАО «СН-МНГ», поэтому НПП-7 Ватинского НГДУ работает практически в автономном режиме, что еще раз подчеркивает высокий уровень мастерства и ответственности трудящегося здесь коллектива.

— Удаленность объекта требует повышенной концентрации внимания всех сотрудников, — отметил начальник НПП-7 Ватинского НГДУ Дмитрий Окишев. — И линейный персонал, и особенно инженерно-технические специалисты должны продумывать свою работу на несколько шагов вперед. Благодаря этому коллектив нефтепромысла выполняет поставленные задачи стабильно и добивается хороших результатов.

Численный состав подразделения в связи с ростом производственных мощностей в прошлом году увеличился практически в два

раза. Сегодня здесь трудится 130 человек. Начинающим нефтяникам помогают осваивать профессию опытные и высококвалифицированные специалисты. Но в основном коллектив нефтепромысла состоит из молодежи, средний возраст представителей НПП-7 Ватинского НГДУ около 30 лет. Недостаток опыта, как говорят наставники, компенсируют работоспособность, высокая ответственность и желание достичь высот мастерства.

В первой бригаде по добыче нефти и газа мы встретили молодого оператора, который, как оказалось, к самостоятельной работе приступил всего лишь месяц назад. Но он уже успел доказать, что ему можно доверять.

— Стажировался я под руководством опытных специалистов, настоящих знатоков своего дела, — говорит Денис Горбунов. — Это очень помогает мне, начинающему нефтянику. Я и сейчас могу обратиться за советом и к своим наставникам, и к мастеру бригады и знаю, что никто не откажет. Коллектив у нас отличный. У меня

очень ответственная задача — обеспечивать бесперебойную работу скважин на шести кустовых площадках. А недавно запустили новую скважину еще на одном кусту, так что получается уже семь площадок. Работы много, но все очень интересно. Не жалею, что стал нефтяником.

Желание приобщиться к нефтяному братству привело на Тайлаковское месторождение и Александра Горбунова, машиниста по закатке реагента в пласт.

— Раньше я был водителем, возил бригады капитального ремонта скважин по месторождениям, — рассказал молодой работник. — Нефтяное производство увлекло настолько, что я пошел на курсы и получил новую профессию. Уже два года работаю на КНС. Меня здесь все устраивает: и интересно, и условия труда хорошие, и после работы можно комфортно отдохнуть в жилгородке. Но у меня есть планы еще раз сменить профессию. Очень хочу выучиться на оператора по добыче нефти и газа, стать, так сказать, стопроцентным нефтяником.

## Производственникам достойные условия труда

Постепенно Тайлаковское месторождение превращается в обжитой нефтепромысел с комфортными условиями труда и быта работников, которые живут здесь по две недели, а то и по месяцу. Наиболее обустроенным в настоящее время является район ДНС-1. Здесь полностью отстроено жилищно-бытовой комплекс с двумя общежитиями, столовой, сауной, прачечной, сушилкой и узлом связи.

В районе ДНС-2 пока организован временный городок из вагон-домов, но в перспективе там планируется строительство полноценного комплекса объектов социального назначения. А вот открытие столовой состоялось уже на прошлой неделе. Этого события нефтяники ждали особенно, так как до ближайшего пункта общественного питания (в районе ДНС-1) 40 километров.

Столовую построили в сжатые сроки для улучшения бытовых условий работы нефтяников в достаточно обособленной части Тайлаковского месторождения. Помещение получилось небольшим, но весьма уютным. В первый день работы повара празднично украсили обеденный зал, ведь открытие совпало со старым новым годом. И, конечно же, они приготовили для своих гостей полноценное меню. Хотя сделать это непросто, так как многое нужно успеть: навести чистоту и порядок, проверить оборудование, инвентарь и ассортимент продуктов. К назначенному сроку все было готово.

Как и другие столовые на удаленных производственных участках, новый объект будет открываться трижды в день. Нефтяники, строители, другие специалисты, приезжающие на промысел, могут приходиться сюда на завтраки, обеды и ужины.

Неслучайно руководство акционерного общества уделяет самое пристальное внимание укреплению производственного потенциала удаленного промысла, а также решению кадровых и социально-бытовых вопросов. Ведь Тайлаковское месторождение становится мощным плацдармом нефтедобычи ОАО «СН-МНГ». Уже сейчас там добывают третью часть всей нефти «Мегионнефтегаза».

Елена НОВОСЕЛОВА.  
Фото Петра МЕЛЕНИКА.

## ПРИОРИТЕТЫ ФИНАНСИРОВАНИЯ – СОЦИАЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ

На следующей неделе приступят к работе постоянные депутатские комиссии. В настоящее время на рассмотрении депутатов находится около двадцати вопросов. В их числе – организация летнего отдыха юных горожан, финансирование мероприятий, посвященных празднованию 65-й годовщины победы в Великой Отечественной войне, содержание, ремонт жилья и объектов городской инфраструктуры и ряд других.

Организация летнего отдыха и трудоустройства мегионских детей и подростков – один из приоритетных для депутатского корпуса вопросов. Для того чтобы участниками летней программы становилось как можно больше юных мегионцев и высокоцев, депутаты привлекали дополнительные средства на ее финансирование. С 2007 года в рамках совместного проекта Думы и компании «Славнефть» в бюджет города поступило более 42 миллионов рублей. На эти средства приобретались путевки в детские здравницы, организовывался внутригородской отдых. Кроме того, появилась возможность включить в программу и новые направления. Так, в 2009 году, в ответ на обращение педагогов и учеников школы № 7, депутаты приняли решение оказать финансовую поддержку поисковому отряду «Истоки». Благодаря чему высококовские мальчишки и девчонки стали участниками поисковых экспедиций, которые ежегодно проходят в местах сражений времен Великой Отечественной войны.

– Мы убеждены, что такая социально значимая программа как организация детского отдыха и впрямь должна финансироваться в максимальном объеме, – подчеркнул председатель Думы г. Мегиона Владимир Бойко.

На повестку дня депутатской комиссии по городскому хозяйству вынесены вопросы, касающиеся содержания объектов инфраструктуры Мегиона и пос. Высокий. На заседании, намеченном на 27 января, думцы подведут итоги выполнения программ капитального ремонта жилья, а также содержания и ремонта автомобильных дорог. Кроме того, проанализируют, насколько эффективно израсходованы средства, направленные на благоустройство города и реализацию программы энергосбережения.

Подготовка объектов коммунального хозяйства к зиме находится на постоянном контроле депутатов. Так, в прошлом году в преддверии отопительного сезона думцы в оперативном порядке ре-



шили все вопросы, от которых зависело бесперебойное функционирование предприятий ЖКХ. И хотя до окончания зимы еще далеко, уже сегодня можно сказать, что эта работа оказалась весьма результативной. Испытание морозами коммунальщики выдерживают с честью.

Благодаря четким и оперативным действиям депутатов удалось возобновить образовательный процесс в школе № 1. Напомним, что в 2009 году, почти на исходе лета, выяснилось, что данное образовательное учреждение не сможет принять своих воспитанников первого сентября. Причина – аварийное состояние крыши здания, в котором располагается школа. В результате проведенного депутата-

ми выездного совещания была выработана программа действий по выходу из сложившейся ситуации, найдено необходимое финансирование, и школа, пусть и с опозданием, но начала работать.

– Сегодня усилия депутатов, администрации, руководителей коммунальных предприятий направлены на то, чтобы не допустить подобных инцидентов, сделать все, чтобы отопительный сезон 2009 – 2010 гг. был завершен успешно и заложить основу для дальнейшей эффективной работы коммунальной сферы, – отметил председатель депутатской комиссии по городскому хозяйству Александр Курушин.

Елена УСАНОВА.  
Фото Петра МЕЛЕНИКА.

Основные параметры прогноза социально-экономического развития Югры на нынешний год обещают югорчанам как минимум сохранение достигнутых результатов, сообщает пресс-служба главы региона. А при улучшении мировой конъюнктуры на нефть будет рост валового регионального продукта – по отношению к 2009 году на 3,6%, а к докризисному уровню – на 1,3%.

Для такого оптимизма есть все предпосылки: средняя за 2009 год цена на нефть составила 61 доллар США. В январе она, как известно, намного выше. К тому же аналитики полагают, что мировая экономика должна готовиться к росту цен на российскую нефть Urals. С запуском в декабре 2009 года первой очереди нефтепровода Восточная Сибирь – Тихий океан и нефтяного терминала в порту «Козьмино» на российском Дальнем Востоке расстановка сил на мировом нефтяном рынке начала меняться в связи с тем, что Россия увеличивает свое присутствие на нефтяных биржах стран Азии.

Тем не менее представители департамента экономики правительства Югры предпочитают ориентироваться на умеренно-оптимистический вариант развития экономики, при котором цены на черное золото стабилизируются на уровне 65 долларов за баррель, а уровень добычи нефти работающих в автономном округе компаний останется на уровне 270 млн т.

По решению членов окружного правительства внесены изменения в документы по реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».

Финансирование программ по улучшению жилищных условий населения и модернизации жилищно-коммунального комплекса, составляющих ядро проекта, увеличено на 1,5 миллиарда рублей и 127 миллионов рублей, соответственно. Как сообщила пресс-служба губернатора ХМАО, средства будут направлены на переселение граждан из непригодного жилья (500 миллионов рублей), строительство и предоставление жилых помещений на условиях социального найма (500 миллионов рублей), проектирование и монтаж инженерных сетей (500 миллионов рублей).

На 107 миллионов рублей вырастет финансирование реконструкции объектов коммунального комплекса, на 20 миллионов рублей увеличатся расходы на оптимизацию систем водоснабжения и мероприятия проекта «Чистая вода». Ожидается, что в результате жилищные условия улучшат 5640 семей, площадь построенного и приобретенного жилья составит 309860 квадратных метров, вместо запланированных к сносу 5260 квадратных метров будет ликвидировано 15780 квадратных метров непригодного жилья.

Поправки внесены также в программу социально-экономического развития коренных малочисленных народов Севера. Расходы по этой статье увеличены на 75,5 миллиона рублей и затрагивают практически все разделы программы.

По материалам электронных информационных агентств.

## ВЫБОР, СТАВШИЙ СУДЬБОЙ

В жизни каждого человека бывают моменты, когда приходится делать выбор. Принятое решение и определяет дальнейшую судьбу. Свой судьбоносный выбор оператор по добыче нефти и газа НГП-6 АНГДУ Виктор Сопов сделал еще в 20 лет, когда заканчивал срок его службы в армии. Молодой человек мог вернуться домой, но предпочел по комсомольской путевке уехать покорять нефтяные просторы Сибири. Из трех предложенных на карте городов он выбрал самый дальний – Нижневартовск. Так, воинскую часть курский паренек сменил на нефтяное месторождение. С этого момента берет начало летопись трудовой биографии Виктора Сопова.



– Это был 1981 год, – вспоминает нефтяник Виктор Сопов. – Контора «Мегионнефтегаза» располагалась тогда в Нижневартовске. После того как меня приняли на работу на Аганское месторождение, отправили учиться на оператора. Никогда не забуду, когда впервые увидел кустовую площадку. В мае месяце она полностью была заснежена. Этим мне и запомнился первый рабочий день. Тогда я не знал, что такое кустовая площадка, что такое «спутник». Было, конечно, очень интересно.

С тех пор прошло почти 29 лет. Из молодого, неопытного, но любознательного рабочего Виктор Сопов превратился в мудрого, опытного оператора с седьмым (самым высоким) разрядом. За профессиональным советом сегодня к Сопову нередко обращаются его коллеги.

– Сейчас у нас много молодежи пришло, – делится Виктор Александрович. – Приятно, что парни проявляют неподдельный интерес к профессии. Довольно быстро входят в курс дела, и ты уже можешь доверить им самостоятельное выполнение того или иного задания. Чем могу, насколько мне позволяет мой опыт, помогаю.

О своих наставниках сам Виктор Сопов вспоминает с теплотой и благодарностью. Не иначе как с восхищением рассказывает о своем первом мастере, заслуженном нефтянике Владимире Яковлевиче Рудольфе.

– Когда я начинал трудовой путь, удивил один случай, а если быть точнее, поступок моего мастера, – рассказывает нефтедобытчик Сопов. – Помню, он отъезжал на кустовую площадку и

оставил, а сам с водителем поехал дальше. Однако по дороге у них сломалась техника. По идее Владимир Яковлевич мог забыть про нас, вернуться на попутном транспорте обратно. Однако наш мастер не такой. Он пешком вернулся за нами на куст. Объяснил, что сломалась машина, довел нас, молодых операторов, до дороги, поймал попутку, посадил в нее и отправил в цех. И только затем уже поехал сам. Для этого человека важнее всего были люди, а уже потом все остальное.

С 1981 года, с момента трудоустройства Виктор Сопов место работы практически не менял. Да и желания не возникало, признается нефтедобытчик. Сегодня ему даже сложно представить, где бы он мог себя еще реализовать, как не в нефтянке. К тому же с коллективом повезло. В третьей бригаде НГП-6 Аганского НГДУ работают ответственные, знающие свое дело, понимающие друг друга с полуслова профессионалы.

Теплые отношения внутри коллектива согревают в лютые холода. Сорокаградусных морозов оператор Сопов не страшится. Говорит, привык, также как и к комарам, мошке в летние месяцы. Оператор даже рад, что приходится много времени проводить на свежем воздухе. Работа лучше ладится, если вкладывать в нее душу, признается Виктор Александрович.

– Вроде смотришь на скважину – железка железкой. По-другому не назовешь. Но ты знаешь, что от твоего отношения к оборудованию

будет зависеть срок его службы. Чем больше душевных сил будешь вкладывать в процесс, тем дольше скважина проработает.

Следует отметить, что именно благодаря профессии Виктор Сопов познакомился и со своей будущей супругой. В прошлом она тоже оператор по добыче нефти и газа. В их семье проблем с отсутствием общих тем для разговора нет. При желании за семейным ужином можно обсудить не только бытовые вопросы, но и какие-то нюансы производственного процесса. Дети – и сын, и дочь Соповых – также работают в нефтяной промышленности.

В копилке профессиональных достижений Виктора Сопова достаточно много наград. Он – ветеран труда ОАО «СН-МНГ», имеет почетное звание «Герой труда НГК «Славнефть», медаль «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири». Из последних – звание «Заслуженный работник нефтегазодобывающей промышленности ХМАО – Югры». Высокую награду оператор Сопов получил из рук губернатора региона в день празднования 79-летия со дня образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. А сегодня, в день выхода газеты в печать, Виктор Сопов вновь принимает поздравления от своих родных и близких, а также коллег. У заслуженного нефтяника день рождения. Ему исполнилось 49 лет, больше половины из которых неразрывно связаны с судьбой «Мегионнефтегаза».

Лиана СВЕТЛАНОВА.  
Фото Владимира ПРЕСНЯКА.

**КРИМИНАЛЬНАЯ  
ХРОНИКА**

По информации, полученной из городского отдела внутренних дел, в период с 11 по 17 января в Мегионе совершено 18 преступлений, раскрыто 13. Составлено 685 административных протоколов, из них 16 – за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения.

В течение недели следственно-оперативная группа ОВД 35 раз выезжала на места различных преступлений и происшествий, 9 случаев – это семейные скандалы.

Так, 11 января в квартире дома по улице Заречной 56-летний житель Мегиона, как это часто бывает, предварительно хорошенько выпив, поспорил со своей второй половиной. Жаркая дискуссия, подогретая алкогольными парами, переросла в поножовщину. В итоге жена оказалась в городской больнице с ножевым ранением брюшной полости, а супруг, раскаявшись, написал признательное показание. Возможно, это повлияет на решение суда, а пока в отношении новоявленного «Отелло» возбуждено уголовное дело.

Ночью 14 января трое жителей нашего города решили быстро подзаработать. Троица отправилась на железнодорожную станцию, но не вагоны разгружать, а совершать нападения на мирных граждан. Разбойники успели ограбить двух пассажиров поезда, похитив у них сотовый телефон и золотые украшения. Но далеко уйти им не удалось, в ходе оперативно-розыскных мероприятий их личности были установлены, любители быстрого заработка задержаны. Возбуждено уголовное дело.

Другой случай разбойного нападения произошел 15 января ранним утром в лотерейном клубе «Фишка», расположенном на улице Свободы, 46. Неизвестные напали с оружием в руках на сотрудников заведения. Злоумышленники скрылись, прихватив с собой 150 тысяч рублей.

14 января сотрудники подразделения по борьбе с незаконным оборотом наркотиков задержали 27-летнюю девушку, у которой в спортивной сумке нашли три свертка с героином общей массой более девяноста грамм.

Также на минувшей неделе в ходе расследования одного из дел была задержана группа граждан, занимавшаяся хранением и сбытом наркотических средств. По фактам незаконного оборота наркотиков в милиции завели уголовные дела, идет следствие.

По-прежнему мегионцы теряют свои банковские карты вместе с пин-кодом. Мошенники пользуются рассеянностью земляков и снимают деньги с их счетов. Такой случай произошел 9 января. В течение трех дней неизвестные лица использовали потерянную или украденную пластиковую карту для расчета в торговых точках города и причинили ей законному владельцу ущерб в размере 25 тысяч рублей. По факту проводится проверка.

Подготовил Эрнэст БАВШИН.

**РАСХИТИТЕЛЕЙ К ОТВЕТУ!**

# ШАГ В НИКУДА

## Совершают любители легкой наживы

О том, что преступное деяние неизбежно влечет за собой предусмотренное законом наказание, всем известно. С этой истиной каждый знакомится с раннего детства. Однако, к сожалению, простые правила «что такое хорошо и что такое плохо» усваивают далеко не все. Свидетельство тому – материалы, предоставляемые Службой собственной безопасности.

В прошлом году в постоянной рубрике нашей газеты «Расхитителей – к ответу!», были опубликованы информационные сообщения о том, что в результате мероприятий, проведенных Службой собственной безопасности ОАО «СН-МНГ» совместно с сотрудниками милиции и ООО «НОП «Мега-Шит», были предотвращены случаи хищения дизельного топлива, принадлежащего ООО «НСТ», а также выявлены факты хищения дизтоплива водителем одного из дочерних транспортных обществ.

Все материалы по данным инцидентам сотрудники Службы собственной безопасности передали в правоохранительные органы для проверки. В результате выяснилось, что основания для возбуждения уголовных дел более чем весомые. Так, в период с 12 по 15 ян-

варя 2009 года работник ООО «АвтоТрансСервис» при помощи магнитных карт ЗАО «Трейд-Ойл», ранее похищенных из трех автомобилей ООО «АТС», совершил хищение 1764,68 литра дизельного топлива на сумму 27 313,14 рубля. В ходе следствия было установлено, что данный гражданин действовал умышленно и руководствовался при этом корыстными побуждениями.

Однако подобная «предпримчивость» никакой прибыли ему не принесла. Вместе с добрым именем злоумышленник лишился работы, а также понес предусмотренное законом наказание. Так, в отношении теперь уже бывшего работника ООО «АТС» мировым судьей вынесен приговор о признании его виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 УК РФ «Кража» и назначе-

но наказание в виде одного года лишения свободы условно.

Другому любителю легкой наживы и вовсе не удалось воплотить свой незаконный замысел. 22 января 2009 года работник ООО «НефтеСпецТранс», используя принадлежащую предприятию магнитную пластиковую карту для заправки ГСМ, приобрел 150 литров дизельного топлива для служебного автомобиля. Однако вместо того чтобы приступить к выполнению своих должностных обязанностей, решил данное дизтопливо перепродать. С этой целью он предложил частному лицу приобрести у него дизельное топливо по более низкой цене. Однако сделка не увенчалась успехом, злоумышленник был пойман с поличным. Его задержали непосредственно в момент заправки автомашины того самого частного лица, которому он и намеревался сбыть принадлежащее предприятию топливо.

В отношении данного гражданина мировым судьей вынесен приговор о признании его винов-



ным в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 УК РФ «Кража» и назначено наказание в виде 8 месяцев лишения свободы условно.

Как говорится – без комментариев. Остается лишь напомнить, что любое преступное деяние не остается безнаказанным. А потому, идя на такой шаг, нелишне задуматься: стоит ли сиюминутная выгода утраченной репутации, доброго имени и места работы?

Подготовил Иван СОКОЛОВ.

**ДНЕВНИК СПАРТАКИАДЫ**

# СТАРТ ДАН!

## Названы первые победители ежегодной Спартакиады нефтяников

В минувшие выходные стартовала ежегодная Спартакиада работников ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» и его дочерних организаций. Традиционно спортивные состязания в новом году открыли соревнования по Русским шашкам. За право завоевать первые медали Спартакиады боролись 15 команд общей численностью 45 человек.

Спортсменов-интеллектуалов радушно принял спортивно-оздоровительный комплекс «Жемчужина», на два дня распахнувший свои двери для участников Спартакиады. Даже январские морозы не смогли помешать мероприятию. Народу в выходные дни спорткомплекс собрал немало. Поболеть за игроков пришли родные и близкие, а также друзья и коллеги.

— Приятно, что соревнования собирают много людей старшего и даже преклонного возраста, — поделился своим мнением Владимир Лаврив, председатель организационного комитета Спартакиады 2010 года. — Две трети игроков в таких видах спорта как шашки, шахматы и настольный теннис составляют люди предпенсионного и пенсионного возраста. Нередко завершение трудовой деятельности в структуре «Мегионнефтегаза» и уход на заслуженный отдых для многих не означает потерю связей с предприятием. Даже напротив, бывшие нефтяники охотно стремятся участвовать в его общественной жизни, подобную инициативу мы только приветствуем.

Стоит отметить, что в нынешнем году людям, отдавшим многие годы жизни родному предприятию, открыта дорога к участию в Спартакиаде.

— Ежегодная Спартакиада для нас является настоящим праздником, мы с нетерпением ждали ее начала, — признается Мария Федоровна Модорас, пенсионерка, участница соревнований. — Лично



В шашечном турнире приняли участие 45 спортсменов

я рада такому количеству игроков. За время моего участия в соревнованиях впервые было заявлено полтора десятка команд. В связи с этим появилось и много сильных конкурентов, что лишь усиливает азарт спортивной борьбы.

Но не следует думать, что молодежь никак не проявляет себя на спортивном поприще. По оценке организаторов состязаний, все больший интерес к настольным играм проявляют и представители нового поколения нефтяников. Зачастую сотрудники из числа молодых специалистов, однажды посетив соревнования в качестве зрителей, уже на следующий год возвращаются в составе команд.

Но все-таки максимально ярко, как отметил председатель оргкомитета Владимир Лаврив, моло-

дежь реализует себя в активных видах спорта, благо в рамках Спартакиады таковых предостаточно. Из года в год производственники имеют возможность проверить свои силы в таких видах спорта как волейбол, баскетбол и футбол. Не менее интересны состязания по большому теннису и плаванию, немалое внимание болельщиков привлекает и лыжная гонка.

Всего же в этом году в турнирную таблицу Спартакиады включено 10 видов соревнований. В этом году в списке нет гиревого спорта, также пришлось отменить и встречи женских команд по баскетболу. Как сказал В. Лаврив, данные состязания наиболее травмоопасны, по этой причине от них и было решено отказаться. Оставшиеся спортивные дисциплины будут проходить поочередно до

наступления периода летних отпусков.

Неизменной в этом году останется традиция подведения итогов Спартакиады. Как и прежде, награждение победителей и участников соревнований будет приурочено к главному празднику производственников – Дню работников нефтяной и газовой промышленности.

Тем не менее результат шашечного турнира известен уже сегодня. Повторив прошлогодний успех, в командном зачете победу одержала сборная ООО «Мегион-НефтеРемСервис». Второе место завоевала команда Управления материально-технического снабжения ОАО «СН-МНГ». На третьей позиции – игроки ООО «Мегион-ЭнергоНефть».

Состязались спортсмены и в личном первенстве, здесь у мужчин сильнейшим был признан Анатолий Грюмов (представитель ООО «МЭН»). Стоит отметить, что в прошлом году он уступил первое место Альберту Хазиеву, работнику управления «Сервис-нефть». Видимо, это поражение лишь раззадорило спортсмена, и 2010 год он начал с победы, завоевав «золото» в шашечном турнире. Строчкой ниже расположился Александр Гуденин (ООО «МНПС»), на третьем месте – Рафик Гильванов из УМТС ОАО «СН-МНГ».

В личном зачете у женщин изменений с прошлого года не произошло, никто из игроков не сдал позиций. Лидерство оставила за собой Надежда Киргинцева (команда ООО «МНПС»), второе место у Ляйсан Гильвановой (УМТС). Третью позицию удержала Галина Мороз (ООО «АТС»).

23 января в девять часов утра спортивно-оздоровительный комплекс «Жемчужина» снова примет любителей настольных игр. В эти выходные развернется острая борьба за шахматную корону. Об итогах соревнований – в нашем следующем номере.

Андрей АЛФИМОВ.  
Фото Сергея ЛИПКИНА.

# ШТРАФНАЯ ЦЕНА

## Государство намерено жестко следить за ситуацией на российских прилавках

Новый год ограничил рост цен на лекарства, ввел минимальную цену на водку и изменил правила для терминалов моментальных платежей. И это только часть тех перемен, которые нас ожидают в ближайшее время.

Государство взяло под контроль розничную стоимость жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств (ЖНВЛС) иностранных и отечественных производителей. Единые отпускные цены в Минздравсоцразвития будут рассчитывать по специальным методикам. А региональные власти приплюсовывать к ним фиксированные торговые надбавки. И не дай бог каким-либо аптекам повесить ценники сверх установленного «потолка» — их ожидает штраф и даже лишение лицензии. Эти правила вступили в силу с 1 января 2010 года. А к 1 апреля все предельные отпускные цены на лекарства из перечня ЖНВЛС (а таких лекарств более 600) будут опубликованы на сайте Росздравнадзора. Пересматривать предельные отпускные цены будут не чаще одного раза в год. В итоге в среднем они снизятся примерно на 20 процентов, прогнозируют в Минздравсоцразвития.

Однако ограничили стоимость не только лекарств. Те, кто во время праздничного застолья бегал «за добавкой» в ближайший про-маг, уже, наверное, заметил, что пол-литра водки дешевле 89 руб-

лей не найти. Росалкогольрегулирование запретило продавать крепкое спиртное ниже этой контрольной суммы. Все, что меньше по цене, отныне считается нелегальным и некачественным суррогатом. Магазины же за продажу дешевой «беленькой» тоже ждет наказание, самое страшное из которых — лишение лицензии.

Вообще ожидается, что и с розничными ценами на продукты питания первой необходимости теперь в России будет все более-менее стабильно. Накануне Нового года президент страны подписал Закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ». Он вступит в действие с 1 февраля 2010 года. И в случае 30-процентного роста цен на такие социально значимые товары, как хлеб, молоко, соль, крупы, сахар, яйца, власти смогут запрещать их дальнейшее увеличение вольным решением. Правда, всего на три месяца (90 дней).

Подумали законодатели и о работающих подростках. Как следует из новых санитарно-эпидемиологических требований к безопасности условий труда работников, не достигших 18-летнего воз-

раста, ребятам запрещены на работе повышенные нервно-психические нагрузки. Например, им нельзя будет проводить за компьютером более трех часов в день.

Изменилось и налоговое законодательство для граждан, занятых крупными продажами. С нового года вычет при продаже имущества, находившегося в собственности менее трех лет (за исключением жилья и земли), будет увеличен вдвое и составит максимум 250 тысяч рублей. А имущественный вычет в размере до 2 миллионов рублей можно применять при покупке не только жилья, но и земельных участков. Есть, правда, одно «но» — право на вычет человек получает только после оформления права собственности на дом, а не только на земельный участок. Так что если вы планируете приобретение земли, то для получения права на вычет выгоднее выбрать участок, на котором уже стоит дом, пусть даже он подлежит сносу. Тогда можно получить вычет сразу, а не ждать, когда будет построен новый дом. С нового года собственники квартир, комнат или долей в них также получили возможность применить имущественный вычет по затратам не только на отделку, но и на разработку проектно-сметной документации при проведении отделочных работ.

Изменилась работа терминалов моментальных платежей. Перечислять деньги за коммунальные услуги, Интернет, телефон и прочее вы можете смело, не опасаясь подставы. Владельцы терминалов обязаны теперь страховать риски неисполнения своих обязательств перед банками. Также для большей надежности терминалы и банкоматы оснастят контрольно-кассовой техникой.

В жилищно-коммунальной сфере тоже произошли перемены. Если в вашем многоквартирном доме грядет капитальный ремонт мест общего или аварийного пользования, то собственники жилья должны будут внести 5 процентов от общих затрат. Все остальное на себя возьмут Фонд содействия реформированию ЖКХ и региональные власти.

Еще одно новшество. С 1 января все без исключения государственные органы и органы местного самоуправления должны стать как можно ближе к людям. Раскрывать гражданам дополнительную информацию о своих услугах, ценах их обязывает федеральный закон. Информацию чиновники вправе размещать где угодно — в СМИ, на стендах управ, на интернет-сайтах, библиотеках и даже... в архивных фондах.

*Российская газета, № 5080.*

## С 2012 ГОДА МИР МОЖЕТ ПЕРЕЙТИ НА НОВЫЙ КАЛЕНДАРЬ

С инициативой замены нынешнего Григорианского календаря на новый выступила влиятельная Всемирная ассоциация календарей. Ее глава Уэйн Ричардсон не исключил, что с 2012 года мир перейдет на новый календарь, отказавшись от нынешнего, введенного в 1582 году Папой Римским Григорием XIII.

В существующем календаре 365 дней, однако високосный год имеет 366 дней. Другой его недостаток состоит в том, что кварталы имеют различное количество дней и тем самым затрудняют экономическую деятельность.

Ассоциация предлагает новый вид исчисления. Ее проект, получивший название «Y2K», основан на варианте всемирного календаря, который едва не был утвержден ООН в 50-х годах прошлого века.

Предлагаемый календарь содержит 365 дней, однако в каждый год, который начинается с воскресенья, имеет один дополнительный день — вторую субботу. Ближайший год, начинающийся с воскресенья — 2012. Ричардсон заявил, что ассоциация сделает все необходимое с тем, чтобы новый календарь был введен всеми странами мира к этой дате.

Одновременно появился и альтернативный проект — календарь «Симметрия-454». Его разработал известный специалист и профессор канадского университета из города Торонто Айв Бромберг.

Идея симметричного календаря заключается в том, что каждый новый месяц начинается с понедельника. Однако платой за это является увеличение количества дней — до 35 для четырех месяцев: февраля, мая, августа и ноября. При этом количество дней для всех остальных месяцев сокращается до 28.

Сейчас эти календари проходят экспертизу специалистов, которые направят свои заключения в ООН. Последняя обладает необходимыми полномочиями для отказа от нынешнего Григорианского календаря и введение нового.

*ИТАР-ТАСС.*

# ДОМОСЕДЫ В ЗАКОНЕ

## Уголовный кодекс разрешил отбывание наказания дома

С 10 января в России введен новый вид уголовного наказания — ограничение свободы. Это значит, что осужденный будет отбывать наказание дома, но с серьезным поражением в правах. Новое наказание может назначаться на срок до двух лет за преступления небольшой и средней тяжести. В Федеральной службе исполнения наказаний (ФСИН) прогнозируют, что ограничение свободы разгрузит тюрьмы примерно на 100 тыс. человек, однако правозащитники считают, что новая мера наказания не будет широко применяться, потому что уголовно-исправительная система не сможет проконтролировать всех, кто будет отбывать наказание дома.

Федеральный закон № 377 о внесении изменений в Уголовный кодекс и Уголовно-исполнительный кодекс РФ президент Дмитрий Медведев подписал 27 декабря 2009 года. Согласно закону уже с первого рабочего дня нового года суды смогут приговаривать граждан к новому виду наказания — ограничению свободы. Осужденный останется дома, но ему будет запрещено менять место жительства, а также место работы или учебы. Также он не сможет выезжать за пределы города или даже своего района и покидать дом в те часы, которые определит суд. Кроме того, осужденному будет нельзя организовывать и посещать массовые мероприятия. В случае «злостного нарушения» этих правил суд сможет заменить ограничение свободы на ее лишение, но из расчета один день лишения свободы за два дня ограничения.

По данным ФСИН, сейчас в местах лишения свободы в РФ содержится более 900 тыс. человек, а 550,3 тыс. человек отбывает наказание, не связанное с лишением свободы (условно или с отсрочкой пригово-

ра). По прогнозу ФСИН, новая мера наказания позволит разгрузить тюрьмы примерно на 100 тыс. человек в течение нескольких лет. Более трети приговоренных к ограничению свободы будут контролироваться с помощью электронных браслетов. Остальные — силами участковых милиционеров и уголовно-исполнительных инспекций.

Ограничение свободы коснется тех, кто совершил преступления небольшой или средней тяжести, — к этой мере наказания можно будет приговаривать на срок от четырех месяцев до двух лет. Также этот вид наказания может быть назначен как дополнительный тем, кто совершил тяжкое преступление. Они будут ограничены в правах на срок от шести месяцев до двух лет после того, как проведут назначенную судом часть срока в колонии. Согласно новому закону суды смогут ограничивать свободу тем, кто приговорен по таким статьям УК РФ, как «Побои», «Похищение человека», «Клевета», «Оскорбление», «Легализация доходов, полученных преступным путем», и даже

тем, кто будет обвинен в краже или грабеже, но без отягчающих обстоятельств. Всего новый закон вводит ограничение свободы как основной вид наказания в 21 статью УК РФ и как дополнительный вид наказания в 22 статьи УК РФ.

«Само по себе ограничение свободы — это гуманный шаг, однако нововведение может остаться на бумаге, потому что у ФСИН не хватит сил контролировать всех, кто приговорен к этой мере. Ведь сотрудники уголовно-исполнительных инспекций полностью заняты контролем над условно-осужденным контингентом, — заявил «Ъ»

член научно-консультативного совета при Генпрокуратуре РФ Валерий Борщев. — А эксперимент с электронными браслетами хоть и признан успешным, но на поток их производство не поставлено». «Я не думаю, что суды будут торопиться и уже с сегодняшнего дня начнут применять новую меру наказания, — считает глава движения «За права человека» Лев Пономарев. — Судебная система все еще остается репрессивной, она не готова к тому, чтобы даже мелкие преступники выходили на свободу».

*Подготовлено по материалам газеты «Коммерсант».*

# САМЫЙ ДОРОГОЙ ДОКУМЕНТ

С 29 января оформление главного документа россиянина будет стоить 200 рублей вместо нынешних 100. Подорожание связано с тем, что госпошлины на услуги, оказываемые Федеральной миграционной службой (ФМС), пошли в рост.

При этом в случае утраты или повреждения паспорта сумма платежа составит 500 вместо 150 рублей.

С этой же даты дороже будет обходиться оформление не только внутрироссийского, но и загранпаспорта. Размер пошлины за выдачу загранпаспорта старого образца составит 1000 рублей для взрослого (пока его оформление обходится в 400 рублей) и 400 рублей для ребенка до 14 лет. Паспорт с биометрическими параметрами обойдется уже в 2500 рублей (вместо нынешней 1 тысячи рублей), для ребенка — в 1300 рублей. При этом, как пояснили «РГ» в ФМС, вплоть до 1 марта будут оформляться биометричес-

кие паспорта, рассчитанные на пять лет. И только после этой даты, согласно новому законодательству, начнут принимать документы на выдачу нового десятилетнего загранпаспорта.

Напомним, что решение о продлении срока действия загранпаспорта после почти годового обсуждения все-таки было принято осенью минувшего года. Понятно, что иметь десятилетний загранпаспорт гораздо удобнее — менять документ нужно реже. К тому же более толстый загранпаспорт, в котором будет содержаться 46 страниц, обойдется в ту же сумму, что и 36-страничный биометрический загранпаспорт.

По данным за 2009 год подразделениями ФМС было выдано около 4,5 миллиона загранпаспортов. Это примерно на 16 процентов меньше, чем год назад, что неудивительно: в кризис россияне стали реже ездить за границу.

*«Российская газета», № 5086 (7) от 18 января 2010 г.*

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Халима Ахметсалиховна Нигманова,  
Светлана Максутовна Рахимова,  
Энзе Галимовна Хакимова,  
Алла Владимировна Банкет,  
Лидия Дмитриевна Львова,  
Галина Алексеевна Мельниченко,  
Александр Михайлович Коробов,  
Нина Ивановна Ворожбитова,  
Елена Вениаминовна Каримова,  
Татьяна Александровна Хохлова,  
Фаузия Галимьяновна Галимова,  
Ануза Шайхенуровна Мустафина,  
Евгения Викторовна Антонова,  
Зоя Феликсовна Голубева,  
Валерий Викторович Соколов,  
Любовь Анатольевна Новикова,  
Елена Васильевна Василевская,  
Наталья Александровна Кузнецова,  
Антонина Анатольевна Нойман,  
Наталья Васильевна Гофман,  
Венера Мидихатовна Паламаренко,  
Маргарита Анатольевна Токарева,  
Любовь Емельяновна Оприкова,  
Вера Константиновна Гусейнова,  
Светлана Владимировна Мирон,  
Андрей Борисович Поляков,  
Ирина Станиславовна Филиппова,  
Людмила Николаевна Гарбузова-Федченко,  
Марина Владимировна Купрун,  
Наталья Ивановна Ботникова,  
Елена Ивановна Кузнецова,  
Людмила Александровна Фомина,  
Ирина Семеновна Иванова,  
Лариса Витальевна Петрова,  
Светлана Викторовна Вдовкина,  
Сергей Петрович Зубань,  
Светлана Исмагиловна Ябарова,  
Людмила Тимирьяновна Минилбаева,  
Наталья Васильевна Брудзинская,  
Анжелика Арсентьевна Белкова,  
Ольга Вячеславовна Соловьева,  
Ирина Владимировна Шербак,  
Алена Сергеевна Исаева,  
Владимир Александрович Крамской,  
Оксана Ивановна Танаева,  
Лариса Олеговна Бадмаева,  
Галина Александровна Сафраняк,  
Оксана Сергеевна Ништаева,  
Нина Дмитриевна Кануткина,  
Людмила Валерьевна Панова,  
Зиля Тимирьяновна Шахметова,  
Максим Юрьевич Сергеев,  
Ольга Сергеевна Трошина,  
Александр Сергеевич Назин,  
поздравляем вас с днем рождения!  
*Пусть дни созревают радостью,  
И сердце надеждой наполнится,  
Все звезды на небе в честь праздника  
В созвездье удачи пусть сложатся!  
Хотим пожелать в день рождения  
Всего, что есть в жизни прекрасного!  
Любви, теплоты, вдохновения,  
С улыбкой жить ярко и счастливо!*  
С уважением, коллектив  
ООО «Славнефть-торг».

Михайлину Васильевну Жилия  
поздравляем с юбилеем!  
*Все, что в жизни звучит красиво,  
Мы хотим подарить тебе,  
Чтобы ты была самой счастливой  
В этом мире, на этой земле.*  
Коллектив Соц-нефти, Аган.

Михайлину Васильевну Жилия  
поздравляем с юбилеем!  
*Свершений новых и побед,  
Успеха мы желаем,  
Достатка, самых ярких лет,  
Здоровья! Поздравляем!*  
Муж, дочь, зять.

Татьяну Анатольевну Зюбанову  
и Занифу Марвановну Хасанову  
поздравляем с днем рождения!  
*Желаем счастья без границ,  
Чтоб горестей не знали вы,  
И чтоб в суровые морозы  
Всегда у ваших ног лежали розы.*  
Коллектив общежития № 5,  
Заречная, 18.

Марию Андреевну Мельник  
поздравляем с юбилеем!  
*Желаем радостей земных,  
Тепла друзей, любви родных,  
Желаем счастья, светлых дней,  
Здоровья, что всего ценней.*  
Маркшейдерская служба  
ОАО «СН-МНГ».

Поздравляю с Днем Татьяны  
сноху **Татьяну Доминову.**  
*Сегодня тебе желаю  
Удачи, счастья и добра,  
Пусть прекрасна в этой жизни  
Всегда ты счастлива буди.*  
Секреть.

**Кафе «ЖЕМЧУЖИНА»** принимает заявки на проведение **детских праздников** по Вашему желанию.



**Всегда в меню десерты, мороженое, молочные коктейли, кондитерские изделия. Интересное оформление блюд, доступные цены и приятная обстановка!**

**Вашим детям понравится!**

**Информация для справок 4-61-98.**

**НЕДВИЖИМОСТЬ**

**ПРОДАЕТСЯ**  
**1-комн. кв.** в п. Высокий, 8 мкр., косметический ремонт. Тел. 8-950-523-65-52. (3-2)  
**1-комн. кв.** по ул. Свободы, 46, 4 эт., об. пл. 36 кв. м, без балкона, меблированная с бытовой техникой, в х/с. Цена 1,6 млн руб., торг при осмотре. Тел. 63-295. (3-1)  
**1-комн. кв.,** ДСК, по ул. Нефтяников, 2, 7 эт. или меняется на Тюмень. Тел. 8-922-404-64-17, 5-65-29 (в п. Высокий), 31-27-08 (в г. Тюмени). (3-1)  
**2-комн. кв.,** цена 1,5 млн руб., дом 120 кв. м., цена 2 млн руб. в с. Уват Уватский р-н Тюменской обл. Тел. 8-904-462-26-29. (3-3)  
**2-комн. кв.** в деревянном фонде, р-н магазина «1000 мелочей», 2 эт., в х/с, сантехника новая, горячая вода – титан. Тел. 8-912-538-09-35. (3-3)  
**2-комн. кв.** в р-не «Уюта», 3 эт., меблированная, недорого. Тел. 3-89-33, 8-950-524-97-94. (3-2)  
**3-комн. кв.,** АСБ в р-не школы № 1. Тел. 8-902-694-48-64. (3-1)  
**3-комн. кв.,** АСБ, по ул. Губкина, 17. Тел. 3-43-30. (3-1)  
**Земельный участок** в г. Хадыженск Краснодарского края, 14,9 сот. Тел. 8-912-932-68-03. (3-3)

**Холодильник** б/у, недорого. Тел. 8-902-694-11-67. (3-2)

**ПРЕДЛОЖЕНИЕ**  
**Отап** в добрые руки котят пушистых, возраст 2 мес. Тел. 8-950-522-53-98. (3-3)

**РАБОТА**

**ВАКАНСИИ**  
**ОАО «СН-МНГ» на постоянную работу требуются:**

- инженер по охране труда, производственно-монтажному контролю и пожарной безопасности. Требования: высшее проф. обр. (проф. переподготовка) по спец. «безопасность технологических процессов и производств» или «охрана труда, промышленная безопасность нефтегазодобывающих производств». Опыт работы по направлению деятельности желателен;
- главный специалист по контролю за подрядными организациями в области ПК, ОТИПБ. Требования: высшее проф. обр. по спец. «безопасность технологических процессов и производств», «ПГС», «машини и оборудование НПГ». Стаж работы по направлению деятельности (желательно в нефтегазовой отрасли) не менее 5 л.;
- руководитель группы пожарной безопасности. Требования: высшее проф. обр. по спец. «противопожарная техника и безопасность». Стаж на руководящих должностях (желательно в нефтегазовой отрасли) не менее 3 л.;
- ведущий инженер, главный специалист группы пожарной безопасности. Требования: высшее проф. обр. по спец. «противопожарная техника и безопасность». Стаж по направлению деятельности (желательно в нефтегазовой отрасли) не менее 3 л.;
- главный механик. Требования: высшее проф. обр. по специальности «Электроснабжение» (по отраслям), «Электроэнергетические системы и сети». Стаж на руководящих должностях (желательно в нефтегазовой отрасли) не менее 5 лет.

**В ОАО «СН-МНГ» требуются:**  
1. На постоянную работу начальник энергетического отдела. Требования: высшее проф. обр. по специальности «Электроснабжение» (по отраслям), «Электроэнергетические системы и сети». Стаж на руководящих должностях (желательно в нефтегазовой отрасли) не менее 5 лет.

**В ОАО «Славнефть-Мегионнефтегазгеология» на постоянную работу требуются инженеры-механики по противовиброисному оборудованию. Требования:** высшее проф. обр. по профилю, стаж работы в требуемой должности не менее 3 лет. Справки по тел. 4-58-79.  
**В ООО «МегионЭнергоНефть» имеются вакансии:**  
1. Главный механик. Требования: высшее проф. обр. (техническое) обр. и стаж работы на инженерно-технических руководящих должностях не менее 5 лет.  
2. Ведущий инженер, инженер 1 категории службы производственного контроля, ОТИПБ. Требования: высшее проф. обр. (техническое) обр. и стаж работы не менее 3 лет.  
3. Ведущий инженер, инженер-программист АСУТП. Требования: высшее проф. обр. (техническое) обр. и стаж работы в должности не менее 3 лет.  
4. Инженер 1 категории группы перспективного развития. Требования: высшее проф. обр. (техническое, энергетическое) и стаж работы на инженерно-технических должностях II категории не менее 3 лет.  
5. Начальник центральной диспетчерской службы. Требования: высшее проф. обр. (техническое) обр. и стаж работы не менее 5 лет в энергетической отрасли.  
6. Диспетчер центральной диспетчерской службы. Требования: высшее проф. обр. и стаж работы не менее 1 года в соответствующих профилях организации отрасли или среднее проф. обр. и стаж работы - не менее 3 лет в энергетической отрасли.  
7. Заместитель начальника сетевого района. Требования: высшее проф. обр. (энергетическое) обр. и стаж работы на инженерно-технических должностях не менее 3 лет или среднее проф. обр. и стаж работы не менее 5 лет. V кв. гр. по электробезопасности.  
8. Техник сетевого района. Требования: среднее проф. обр. (техническое или экономическое), без предъявления требований к стажу.  
9. Старший мастер службы релейной защиты автоматизации и телемеханики. Требования: высшее проф. обр. (техническое) обр. и стаж работы не менее 1 года или среднее проф. обр. (техническое) обр., стаж работы не менее 3 лет.

**ТРАНСПОРТ**

**ПРОДАЕТСЯ**  
**ВАЗ-21115,** 2002 г.в., тонировка, литые диски, комплект зимней резины, музыка, ДВД. Тел. 8-950-523-65-52. (3-2)  
**Тойота-Хайлакс,** 1995 г. в., пробег 220 км, после аварии, тел. 8-919-536-06-02. (3-2)

**ГАРАЖИ**

**ПРОДАЕТСЯ**  
**Гараж** в р-не «Адрии», 6х4, охраняемый, документы, есть смотровая яма. Тел. 8-912-538-09-35. (3-3)

**МЕБЕЛЬ**

**ПРОДАЕТСЯ**  
**Мебель ИКЕА:** стол письмен. дет., розовый, овальный, высота регулируется – 2,5 тыс. руб.; комод детский – 1,5 тыс. руб.; 2 кресла, цвет белый – 4 тыс. руб. **Мебель Россия:** комод светлый – 3,5 тыс. руб.; диван синий раздвижной – 7 тыс. руб.; трельяж – 3 тыс. руб.; 2 кресла – 1 тыс. руб. Тел. 8-912-532-97-91. (3-2)

**ОДЕЖДА**

**ПРОДАЕТСЯ**  
**Дубленка** облегченная, р. 44-46, в рассрочку. Тел. 3-21-24. (3-2)  
**Шуба** женская мутоновая с капюшоном новая, цвет золотая осень, р. 46-48, цена 15 тыс. руб., можно в рассрочку. Тел. 8-902-694-48-67. (3-1)

**РАЗНОЕ**

**ПРОДАЕТСЯ**  
**Клюква** с доставкой на дом. Тел. 4-72-37, 8-902-694-27-68. (3-3)  
**Клюква,** 10 л. – 800 руб., орехи, 10 л. – 1200 руб., шишки, возможна доставка. Тел. 8-919-537-58-31. (3-2)  
**Отап** в хорошие руки котенка, возраст около года, цвет черный с белым, спокойный. Тел. 3-28-84, спрашивать Настю. (3-2)  
**Железная дверь** б/у. Тел. 8-902-694-48-64. (3-1)

**КУПЛЮ**

**Нагрудные знаки** с надписью «Отличник», «Отличный», «Победитель», «Наставник». Тел. 8-904-479-56-96. (3-2)

ИНФОРМАЦИОННО-ДЕЛОВОЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК			
Учредитель и издатель газеты	Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском межрегиональном управлении, регистрационный номер ПИ № 17-0171. Распространяется бесплатно.	За рекламу ответственность несет рекламодатель. Мнения авторов не всегда совпадают с мнением редакции. При перепечатке ссылка обязательна. Адрес редакции: г. Мегион, ул. Свободы, 40 E-mail: cso@mng.slavneft.ru	Главный редактор Елена УСАНОВА 4-21-16 Корреспонденты тел./факс 4-21-14 4-21-17 4-21-18 4-92-99 4-21-15
Открытое акционерное общество «СЛАВНЕФТЬ-МЕГИОННЕФТЕГАЗ»	Газета отпечатана в филиале ОАО «Издательский дом «Новости Югры» Дом печати в городе Нижневартовске: 628616, ХМАО – Югра, г. Нижневартовск, ул. Индустриальная, 36, телефон: 24-38-28	При перепечатке ссылка обязательна. Адрес редакции: г. Мегион, ул. Свободы, 40 E-mail: cso@mng.slavneft.ru	Техническая группа
адрес: 628684, г. Мегион, ул. Кузьмина, 51		Номер подписан 20.01.2010 г.: по графику – в 13.00, фактически – в 13.00. Тираж 10000 экз.	

**Влюбленные, вы еще не решили, где будете праздновать свадебное торжество? Тогда посетите ресторан «АДРИЯ».**

Вас ждут:

- уютная обстановка;
- профессиональное обслуживание;
- изысканные блюда на ваш выбор.

**Приятным сюрпризом для вас станут:**

- **бесплатная аренда зала;**
- **свадебный торт и каравай в подарок;**
- **5% скидка от общей стоимости банкета.**

Зал ресторана разместит до 40 персон.  
**Заказы принимаются по телефону 4-15-08**



**ОНКОЛОГ-МАММОЛОГ высшей категории, кандидат медицинских наук, доцент кафедры онкологии Тюменской государственной медицинской академии**  
**ФЕДОРОВ Николай Михайлович**  
будет вести прием на базе медицинского центра «Мега-Клиник», ул. Свободы, д. 38 с 25 января по 30 января 2010 года.  
Запись по телефону: **3-33-43** с 18.00 до 21.00, понедельник – пятница.

10. Техник службы релейной защиты автоматизации и телемеханики. Требования: среднее проф. обр. (техническое или экономическое) без предъявления требований к стажу.  
11. Начальник участка, мастер участка по обслуживанию грузоподъемного оборудования. Требования: высшее проф. обр. (техническое) обр. и стаж работы - не менее 1 года или среднее проф. (техническое) обр., стаж - не менее 3 лет.  
12. Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования 4-6 разр. Требования: обр. по профессии, стаж работы.  
13. Слесарь-электрик, слесарь по сборке металлоконструкций 5 р. Требования: обр. по профессии, стаж работы.  
14. Водитель вездехода 5 р. Требования: обр. по профессии, стаж работы. Справки по тел.: 4-15-90, 4-16-92, факс для резюме 4-15-94.  
**ООО «МУБР» на конкурсной основе требуются:**  
- главные специалисты по бурению, мастера буровые. Требования: высшее проф. обр. по специальности «бурение нефтяных и газовых скважин», стаж работы по направлению деятельности не менее 3 лет;  
- буровые мастера эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ 7 р.; Справки по тел.: 4-77-65. Резюме направлять по факсу: 4-78-83.  
**Учебно-курсовому комбинату ОАО «СН-МНГ» требуются** внештатные преподаватели по направлениям:  
1. Охрана труда.  
2. Обслуживание и ремонт промышленного электрооборудования.  
3. Эксплуатация и разработка нефтяных месторождений.  
4. Ремонт нефтепромыслового оборудования.  
5. Подземный и капитальный ремонт скважин.  
6. Контроль скважин. Управление скважиной при газонефтеводопроявлении.  
7. Бурение нефтяных и газовых скважин.  
8. Буровое оборудование.  
Требования: высшее профессиональное обр., стаж работы по направлению деятельности - не менее 3 лет, последующая аттестация на право преподавания в Ростекназдоре РФ. Справки по тел. 4-78-50, 4-78-40, 4-71-54.  
**ООО «Автоматизация и Связь-Сервис» на постоянную работу требуются:**  
- электромонтер охранно-пожарной сигнализации 5-6 р.;  
- электромонтер стационарного оборудования радиорелейной линии связи 5 р.;  
Требования: квалификационное удостоверение по профессии. Тел. 4-15-22.  
**ООО «Славнефть-торг» на постоянную работу требуются:**  
- мастер цеха по переработке мяса и рыбы. Требования: среднее или высшее проф. обр. по специальности «технология общественного питания», стаж работы по специальности не менее 3 лет;  
- администратор. Требования: среднее проф. обр. (организация обслуживания в сфере сервиса), без предъявления требований к стажу работы;  
- ведущий инженер-энергетик. Требования: высшее проф. обр., стаж работы в требуемой должности не менее 3 лет;  
- повара;  
- пекари;  
- продавцы продовольственных товаров; Требования: наличие квалификационного удостоверения.  
- технолог по профилю общественное питание. Требования: высшее проф. обр., без предъявления требований к стажу работы; Справки по тел.: 8 (34663) 4-64-19. Резюме принимаются по факсу 8 (34663) 4-60-30.  
**В ЛДЦ «Здоровье» ОАО «СН-МНГ» требуется** фельдшер для работы по сменному графику в здравпунктах месторождений. Обращаться по адресу: г. Мегион, ул. Заречная, д. 12, тел. 4-32-12, 4-32-65.

**ООО «Автомобилист» на временную работу требуются:**  
- машинисты ППДУ  
- механики-водители ГТТ  
- машинисты подъемника А-50  
- механики-водители МЛ-119А (валочно-пакетирующая машина).  
Обращаться по тел.: 4-37-20, 4-32-30, 4-30-36.  
**В ОАО «Альфа-Банк» имеются вакансии:**  
- сервис-администратор. Требования: коммуникабельность, умение работать с клиентами.  
- старший операционно-кассовый работник. Требования: образование высшее, опыт кассовой работы не менее 6 месяцев.  
Резюме принимаются по адресу: г. Мегион, ул. Нефтезвездочная, 2.  
**Мегионскому филиалу ЗАО «СН-Славнефть-строй» требуются** электросварщики ручной сварки 5-6 р., аттестованные НАКС на строительство газопроводов и нефтепроводов. Справки по тел. 2-20-05, 4-34-96.  
**ООО «Нефтепецстрой» на постоянную работу требуются:**  
- машинист автогрейдера 6 р.;  
- водитель погрузчика 6 р.;  
Требования: наличие квалификационного удостоверения, удостоверение тракториста-машиниста категории «В», «С», «Д», «Е», «F». Справки по тел. 4-92-63, 4-76-12.  
**ООО «Славнефть-торг» на постоянную работу требуются** шеф-повар. Требования: наличие квалификационного удостоверения, стаж работы не менее 3 лет. Справки по тел. 8 (34663) 4-64-19.  
**Мегионскому филиалу ЗАО «СН-Славнефть-строй» требуются** машинисты трубоукладчиков 6 р. На отечественную и импортную технику. Справки по тел. 2-20-05, 4-34-96.  
**ООО «Автомобилист» на работу требуются:**  
- водители категории «Е»;  
- машинисты подъемника А-50;  
- мотористы ЦА, машинисты ППДУ;  
- механики-водители МЛ-119 А (валочно-пакетирующая машина);  
- машинисты крана автомобильного,  
- медик;  
- слесарь по ремонту топливной аппаратуры;  
- слесарь-электрик по ремонту электрооборудования;  
- слесарь по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов;  
- слесарь по ремонту двигателей внутреннего сгорания.  
Обращаться по тел. 4-37-20, 4-32-30, 4-30-36.  
**Мегионский профессиональный колледж приглашает на работу преподавателей специальных дисциплин по специальностям:** «разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений», «экономика и бухгалтерский учет» (по отраслям), «технология продукции общественного питания». Тел. 3-62-84.  
**Дополнительный офис «Мегионский» ОАО «Альфа-Банк» требуется инженер-программист.** Требования: стаж работы в области информационных технологий не менее 1 года. Резюме принимаются по адресу: г. Мегион, ул. Нефтезвездочная, 2.

Выражаем благодарность коллективу УМТС, руководству и работникам ИП Вяткин Д.А. и лично Терпуговой Ирине Михайловне за моральную и материальную поддержку в организации похорон горячо любимого отца и мужа Сапунова Сергея Михайловича  
Жена, сын.

Коллектив службы обработки информации ОАО «СН-МНГ» выражает глубокое соболезнование начальнику СОИ Евгению Валерьевичу Лапук в связи со смертью отца. Разделяем горе утраты и скорбим вместе с вами.